فراخوان شرکت در بخش نشریات‌دانشگاهی 
نوزدهمین جشنواره مطبوعات و خبرگزاری‌ها و پایگاه‌های اطلاع‌رسانی
 
با استعانت از درگاه حق‌تعالی و پیرو منویات مقام معظم رهبری در خصوص توجه بیشتر به غنای محتوایی نشریات دانشگاهی و نیز ضرورت حضور حداکثری آثار منتشر شده در نشریات دانشگاهی دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور در جشنواره‌های کشوری و بین المللی، دبیرخانه نشریات دانشگاهی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از کلیه فعالان حوزه نشریات دانشگاهی دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور شامل مدیران مسئول، سردبیران ، نویسندگان، خبرنگاران و ... دعوت می‌نماید آثار برتر خود را که از فروردین‌ماه 1390 تا پایان همان سال منتشر شده‌است، براساس رشته‌های ذکر شده در فرم شماره 1 جهت شرکت در نوزدهمین جشنواره بین‌المللی مطبوعات و خبرگزاری‌ها به معاونت دانشجویی و فرهنگی دانشگاه محل تحصیل خود ارائه نمایند.
دانشجویان علاقمندان برای ثبت‌ نام و شرکت در نوزدهمین دوره جشنواره  مطبوعات و خبرگزاری‌ها و پایگاه‌های اطلاع‌رسانی، می‌توانند به روش زیر اقدام کنند:

 1- مطالعه دقیق فرم شماره 1  و آشنایی با ضوابط ، مقررات و رشته‌های قابل پذیرش در جشنواره.

2- تکمیل فرم شرکت در جشنواره (فرم شماره 2) توسط شرکت‌کنندگان  .
3- تحویل فرم‌های تکمیل شده به معاونت دانشجویی و فرهنگی دانشگاه محل تحصیل.
توجه: 
فرم‌های فراخوان و متن کامل ضوابط و مقررات شرکت در نوزدهمین جشنواره مطبوعات و خبرگزاری‌ها و پایگاه‌های اطلاع‌رسانی از طریق سایت معاونت دانشجویی و فرهنگی وزارت بهداشت درمان و آموزش پزشکی به آدرس http://farhangi.behdasht.gov.ir در دسترس علاقمندان است.
